
 Schriftliche Anfrage 
der Abgeordneten Katrin Ebner-Steiner, Oskar Atzinger AfD 
vom 02.11.2022

Angriff auf eine Frau im Landkreis Freyung-Grafenau

Eine 29-jährige Frau wurde laut einer Mitteilung der Polizei in Schönberg (Landkreis 
Freyung-Grafenau) beim Reiten mit einem Messer bedroht. Der 39-jährige Täter woll-
te mit ihr „Spaß haben“, wie er sagte. Anderenfalls werde er ihr und dem Pferd etwas 
antun. Die Frau konnte fliehen und die Polizei verständigen. Der Tatverdächtige wurde 
daraufhin gefasst.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.  Was ist zum Tathergang nach derzeitigem Ermittlungsstand be-
kannt?   2

2.1 Welche Staatsangehörigkeit hat der Tatverdächtige?   2

2.2 Handelt es sich um einen Asylbewerber?   2

2.3 Falls es sich um einen Asylbewerber handelt: Wann ist dieser ein-
gereist und welchen Status hat der Tatverdächtige?   2

3.  Ist der Tatverdächtige bislang schon polizeilich oder strafrechtlich in 
Erscheinung getreten?   2
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration im Einvernehmen 
mit dem Staatsministerium der Justiz  
vom 25.11.2022

1.  Was ist zum Tathergang nach derzeitigem Ermittlungsstand be-
kannt?

Am 31.10.2022 gegen 15.00 Uhr wurde in 94513 Schönberg, Bereich „Panhof“, eine 
Reiterin von einem Mann mit einem Messer bedroht.

Die Polizeiinspektion (PI) Grafenau und die Kriminalpolizeiinspektion (KPI) Passau 
haben zunächst strafrechtliche Ermittlungen wegen Bedrohung und Nötigung gegen 
den 38-jährigen Tatverdächtigen eingeleitet. 

Die zuständige Staatsanwaltschaft Passau prüft derzeit den Anfangsverdacht der 
versuchten Vergewaltigung.

2.1 Welche Staatsangehörigkeit hat der Tatverdächtige?

2.2 Handelt es sich um einen Asylbewerber?

2.3 Falls es sich um einen Asylbewerber handelt: Wann ist dieser ein-
gereist und welchen Status hat der Tatverdächtige?

Die Fragen 2.1 bis 2.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Der Tatverdächtige ist deutscher Staatsangehöriger.

3.  Ist der Tatverdächtige bislang schon polizeilich oder strafrechtlich 
in Erscheinung getreten?

Der Tatverdächtige ist bereits polizeilich und strafrechtlich in Erscheinung getreten.

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode � Seite�2�/�3 Drucksache�18 / 25471



Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der 
Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der  Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt 
sein. Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen 
 Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig 
dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente�
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/�sitzungen�
zur Verfügung.
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